

简 报

驻马店经济开发区高级中学

2024年12月13日

初中部第十二期工作简报

一、丰富多彩的教务活动

1、教学教研-教育智慧的精彩碰撞

A、集思广益的教研活动

本周，各教研组在组长的带领下，结合本学科的课程进展情况和学生对教材知识的掌握情况在教研组座谈会上探讨本学期的新授课教学进度，并在此基础上探讨本册课本讲完后的复习规划。通过教师们的交流探讨，优化了新课教学策略，计划制定高效合理的复习方案，提升教学质量。



B、精彩纷呈的教学活动

本周，初中部同课异构活动继续开展，英语组许海飞老师、



陈百玉老师，综合组郭金丽老师和牛森源老师以专业的教学能力，高超的教学水平展现了一场场视听盛宴。

课堂上老师们各展风采，课程设计新颖，师生互动频繁，小组讨论、

动手尝试等活动激发了学生的表达欲，多媒体的运用也增添了学习的趣味性。

同课异构为老师们提供了交流契机，大家相互学习，汲取经验，优化教学方法，提升教学质量，为学生打造更专业、更优质的高效课堂，助力学生成长进步。

2、送教培优-温暖学生的志愿活动

A、温暖送教

12月7日，开高初中部继续联合社区、学区内各小区物业开展免费的志愿服务活动——“送教进社区”，组织经验丰富的教师团队，为社区的孩子们提供语文、数学、英语等多学科的辅导，开展丰富多彩的教育活动，帮助孩子们在课余时间继续学习，让优质教育资源惠及更多家庭，将教育的温暖延伸到每一个角落。

“送教进社区”工作是一项长期的志愿教育服务活动，开高初中部将高质量、强效果的把送教工作持续开展下去，把它做实、做好。



B、倾心培优

12月6日上午，初中部中招培优汇报交流会准时召开，张志浩副校长、石坤主任、教务处王晓莉主任和九年级全体教师参加了会议。

王晓莉主任结合上周的培优情况，从师生培优座谈、精选培优试题、面批面改和对学生进行系统的解题方法指导等方面对培优工作进

行总结，针对培优工作中遇到的问题，和老师们一起积极交流和探讨，寻找有效措施。

张志浩副校长和石坤主任结合老师们的交流和探讨，指出工作中存在的问题，并指出培优不仅要不断探索切实有效的方法，还需要老师们日复一日把工作做在实处。



培优工作繁琐而艰巨，初中部会持之以恒的把培优工作落细、落实，积极评估每次培优效果，发扬优点，弥补不足，力争把培优工作做优，把提质增分落实，努力实现中考目标。

3、社团活动-丰富多彩的校园生活

本周二，初中部社团活动继续开展。书法社团、舞蹈社团、国学社团等6个社团开展了形式多样、内容丰富的社团活动，深受同学们喜爱，为校园增添了活力与色彩。



未来，我们将继续努力，进一步优化社团活动，让社团成为同学们展示自我、提升能力、结交朋友的广阔舞台，为校园文化建设增添更亮丽的色彩。

4、活学活用-充满魅力的学习日常

本周，八年级英语把学英语和做三明治的动手活动奇妙融合，同学们开启了一场英语学习与动手实践相结合的奇妙之旅。通过这次活动，同学们不仅提升了英语实际运用能力，还学会了制作美味三明治，真正体会到了学习与活动相结合带来的乐趣与收获，在欢乐中提升了综合素养，也对未来的学习充满了更多期待。



二、多策并举的政教活动

1、心理健康-学生安全的防线

为有效应对各种心理危机，切实加强初中部心理健康教育工作，全面提高学生心理素质，促进学生健康成长，初中部开展了一系列心理健康教育活动。

班主任利用课间和同学们谈心，了解学生的思想动态，疏导学生的心理问题。通过一段时间的心理辅导后，学生们的自信心明显提高了，上课大部分学生都能积极举手发言，课余主动找老师交流，同学们之间氛围融洽，互相帮助学习，成绩都有明显提高。



2、纪律卫生-学习的保障

A、卫生情况

本周一，初中部进行了大扫除活动，各班级同学分工明确，打扫得十分细致，教室、走廊、卫生区等区域都焕然一新。本周我们还对卫生区进行了重点检查，确保每一个角落都符合卫生标准，为同学们营造一个干净、整洁的学习环境。

B、纪律情况

本周，初中部纪律总体表现良好。

课堂上，大部分班级的学生都能认真听讲，积极参与课堂互动，课堂秩序井然；课间纪律有明显进步，同学们在课间休息时，能文明活动，没有出现大声喧哗、追逐打闹的现象；本周绝大多数学生都能按要求穿着校服，展现出良好的精神风貌。



下周，德育办会继续监督同学们遵守校规校纪，希望同学们能够继续保持良好的纪律习惯，改正不足之处，营造一个更加和谐、有序的校园环境。

3、宪法学习-知法学法系列活动

弘扬宪法精神，维护宪法权威。2024年12月4日，是我国第十一个国家宪法日，开高初中部开展“青春与‘宪’同行 法治伴我成长”主题的宪法学习系列活动。

开高初中部开展了“宪法晨读”、“宪法班会”、“社团活动学宪法”等系列活动，引导同学们学法、懂法、知法、守法，进而培养全体学生对宪法的认同和尊重，促进平安、法治校园建设。



三、本周学生之星

陈健全同学，开高初中部 30 班优秀学生。在课堂上，他专注认真，思维活跃，如饥似渴地汲取着每一点知识养分；课后，他勤奋刻苦，与书为友，在题海中不断磨砺自己。他的努力换来的是成绩的斐然，每次考试都名列前茅。他是老师的得力助手，班级事务总能看到他忙碌的身影。同学有困难时，他耐心解答，如春风化雨，滋润心田。



四、本周教师之星



许海飞，中小学二级教师，初中部 32 班英语老师，初中部英语组教研组长。

许老师是个性化教学的践行者，非常注重因材施教，她会根据每个学生的学习特点和进度，提供个性化的学习建议和辅导。她鼓励学生们参与课堂互动，通过小组讨论、角色扮演等方式，提高学生的口语表达能力和团队协作能力。在她的课堂上，每个学生都能感受到被重视和鼓励，从而更加自信地

面对英语学习中的挑战。

五、五星光荣榜



主编：石坤

主笔：陈如亚

主审：王晓莉

终审：张志浩

报送：校领导

驻马店经济开发区高级中学初中部

2024年12月13日